

特朗普夫妇新冠检测阳性

隔离期间特朗普将继续履行总统职责

美国总统唐纳德·特朗普2日凌晨说,他和妻子梅拉尼娅新冠病毒检测结果呈阳性。

目前状况“良好”

特朗普在推特发文说:“今晚,第一夫人和我新冠病毒检测结果呈阳性。我们将立即开始隔离和康复进程,我们会共同度过!”

特朗普的医生肖恩·康利在声明中说,特朗普目前状况“良好”,隔离期间将继续履行总统职责。

“他们两人现在都(状况)良好,恢复期间,他们打算继续留在白宫的家里,”康利说,“我预期总统将在康复期间不受干扰地履行他的职责。”

此前顾问检测呈阳性

特朗普的顾问霍普·希克斯1日新冠病毒检测结果呈阳性。特朗普1日说,他和梅拉尼娅已接受检测,等待结果的同时“将开始隔离过程”。

希克斯过去一周内曾与特朗普同行。美联社援引政府官员的话

报道,希克斯9月30日随同特朗普团队前往明尼苏达州出席竞选集会,乘机返程时出现轻微症状。她在机上“隔离”,1日经检测确诊。

特朗普1日出席新泽西州筹款会。白宫早些时候发布的特朗普2日行程包括在首都华盛顿的情报简报会、筹款会和在佛罗里达州的竞选集会。

白宫发言人贾德·迪尔先前在一份声明中说,特朗普严肃对待自身、身边工作人员和美国民众的健康与安全,白宫确保所有安排与程序符合美国疾病控制和预防中心指导意见。

美联社2日凌晨报道,特朗普已经取消当天的筹款会和佛州竞选集会行程,但当天中午会继续按计划通电话,表达对易感染老年群体的抗疫支持。

彭斯、蓬佩奥阴性,拜登周五检测

当地时间10月2日,美国副总统彭斯的新闻发言人德文·奥马利



特朗普和梅拉尼娅夫妇 视觉中国供图

宣布,彭斯夫妇2日早上接受新冠病毒检测,结果呈阴性。同一天,美国国务卿蓬佩奥称,他和夫人新冠病毒检测呈阴性。

另外,据美国有线电视新闻网

(CNN)消息,民主党总统候选人乔·拜登定于当地时间周五(2日)接受新冠病毒检测。9月29日,拜登刚与特朗普举行过竞选辩论。

据新华社、人民日报、中新网

《传染病防治法》修订征求意见,拟明确——

报告疫情被确认排除的,不予追责

10月2日,国家卫健委发布《传染病防治法》修订征求意见稿,明确提出甲乙丙三类传染病的特征。乙类传染病新增人感染H7N9禽流感病毒和新型冠状病毒两种。此次草案提出,任何单位和个人发现传染病患者或者疑似传染病患者时,应当及时向附近的疾病预防控制机构或者医疗机构报告,可按照国家有关规定予以奖励;对经确认排除传染病疫情的,不予追究相关单位和个人的责任。

人感染H7N9、新冠肺炎纳入乙类传染病

《传染病防治法》修订征求意见稿规定的传染病分为甲类、乙类和丙类。

此次修订征求意见稿在乙类传染病中增加了人感染H7N9禽流感病毒和新型冠状病毒肺炎。

此外,在甲乙丙三类法定传染病的基础上增加了“具备传染病流行特征的不明原因聚集性疾病”。

传染病疫情报告拟实行奖励和豁免制度

国家建立传染病疫情报告制度。发现甲类传染病患者或者疑似患者,具备传染病流行特征的不明原因聚集性疾病以及其他传染病暴发、流行时,应当于2小时内进行网络报告。

对乙类传染病患者、疑似患者和规定报告的传染病病原携带者在诊断后,应当于24小时内进行网络报告。

国家对发现并报告具备传染病流行特征的不明原因聚集性疾病、新发传染病疫情的单位和个人按照国家有关规定予以奖励;对经确认排除传染病疫情的,不予追究相关单位和个人的责任。

重构传染病疫情信息公布制度

由中国疾控中心定期公布全国法定传染病疫情信息,县级以上

疾控机构定期公布本行政区域法定传染病疫情信息。传染病暴发、流行时,由县级以上地方人民政府卫生健康主管部门公布本行政区域内疫情信息;传染病出现跨省暴发、流行时,由国务院卫生健康主管部门负责公布。

将建设方舱医院等成功做法上升为法律规定

健全优化重大疫情救治体系,建立由传染病专科医院、综合性医院、中医医院、院前急救机构、临时性救治场所等构成的综合救治体系。

将建设方舱医院等成功做法上升为法律规定,发挥中医药在传染病治疗中的作用。

对患有特定传染病的困难人群实行医疗救助

对患有特定传染病的困难人群实行医疗救助,减免医疗费用。对于甲类传染病患者和疑似患者在基本医保、大病保险、医疗救助

等按规定支付后,个人负担部分由中央和地方财政给予全额补助。

故意隐瞒传染病病情将追责

传染病暴发、流行时,单位和个人有下列行为之一的,由公安机关予以警告或处二千元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五千元以下罚款:

- (一)拒不履行政府发布的防控决定、命令的;
- (二)拒不接受或配合疾病预防控制机构采取的流行病学调查等防控措施;
- (三)故意隐瞒传染病病情的;
- (四)患者、病原携带者、疑似患者、密切接触者拒绝接受隔离治疗或医学观察的,以及擅自脱离隔离治疗和医学观察的;
- (五)编造、故意传播虚假疫情信息的;
- (六)有其他干扰、阻碍、妨害传染病疫情防控行为的。

据新京报、国家卫健委网站

华春莹:蓬佩奥又撒谎了

外交部发言人华春莹2日就美国国务卿蓬佩奥涉华错误言论答记者问。

有记者问:10月1日,美国国务卿蓬佩奥在联大举行纪念北京世妇会25周年高级别会议之际,发表声明批评中国对维吾尔族妇女进行强制堕胎、绝育,打压妇女言论自由和结社自由,中方对此有何评论?

华春莹说,这是蓬佩奥编造的又一个谎言。中国政府高度重视保护妇女权利,认真履行《消除对妇女一切形式歧视公约》,妇女政治地位显著提高,受教育水平显著提升,健康状况得到极大改善,包括言论自由和结社自由等各项权利依法得到切实保障。

她说,所谓中方对维吾尔族进行强制绝育等纯属无稽之谈。中国政府一贯一视同仁地保护少数民族合法权益,人口政策对包括维吾尔族在内的少数民族更为优待。2010年至2018年,新疆维吾尔族人口从1017.15万人上升至1271.84万人,增加254.69万人,增幅为25.04%,不仅高于全疆人口的增幅13.99%,更明显高于汉族人口的增幅2%。“这些事实和数据充分证明,蓬佩奥在撒谎。”

据新华社

原副部级巡视专员董宏被查

中央巡视组原副部级巡视专员董宏涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

据中央纪委国家监委网站

火灾致13人遇难 太原台骀山景区关停

10月1日下午1时左右,山西太原迎泽区小山岩村台骀山景区冰雪雕塑馆发生火灾,导致13人遇难、15人受伤。山西省政府新闻办2日发布消息称,太原市迎泽区政府已依法对台骀山景区实施全面关停,景区负责人及相关人员已移送公安机关调查处理。

同时台骀山景区所在的迎泽区领导逐人包联,负责对遇难人员家属的安抚工作,组织协调优质医疗资源,全力做好受伤人员救治工作。目前,事故调查仍在进行中。

火灾事故发生当天,国务院安全生产委员会决定对事故查处实行挂牌督办,并立即组织14个工作组,分别对重点地区、薄弱地区分批次开展明察暗访。

10月1日晚,山西成立了太原台骀山景区“10·1”重大火灾事故调查组。

据新闻联播微信公众号

加入光盘行动



中宣部宣教局 中国文明网